

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

О Р Г А Н
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

No 246

19 декабря 1947 года

ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

Торговля без карточек

Вчера вступило в действие историческое постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары.

Паста радостный день, когда наше государство смогло широко раскрыть двери магазинов и восстановить открытую советскую торговлю всеми продуктами питания и промышленными товарами, без карточек и по единой государственной цене.

Миллионы советских людей от всей души приветствуют большевистскую партию и советское правительство, проявляющих неустанный заботу о благе народа. Советские люди поздравляют друг друга с наступлением того времени, когда наша страна, справляясь от также ран, нанесенных войной и немецкой оккупацией, имеет возможность сделать новые крупные шаги вперед по пути неуклонного повышения уровня материального благо-

Советские люди радуются отмене карточек, но они не забывают о той большой роли, какую сыграли карточки в трудные годы войны. Карточная система помогла во время войны сохранить без изменения денежные государственные цены на нормированные товары и обеспечить трудящихся продовольствием и изделиями широкого потребления. Наконец, были временной мерой. Тяжелая засуха, поразившая в 1946 году важные сельскохозяйственные районы страны, не позволила отменить карточки еще в прошлом году. Теперь отмена карточек свидетельствует о возросшей мощи социалистической экономики.

тического государства, об успехах его послевоенного экономического развития, о начавшемся послевоенном подъеме сельского хозяйства, неуклонно поднимавшейся в пору

гдемагнаты финансового и промышленного капитала за время войны обогатились миллиардными прибылями, цены на продовольствие после войны не только не снизились, но значительно возросли. Уже теперь, в связи с приближающимся экономическим кризисом, миллионы

В то же время первый день торговли вскрыл и недостатки в работе торговых организаций, которые надо устранять незамедлительно. Так, например, в Брянске магазин № 35 не торговал картофелем с овощами только потому, что заведующий магазином не завесил их на овощехранилище. В городе Калининграде, в магазине № 11 на Коноплянниковской улице, торговля начальствует позднее назначенного часа, только потому, что заведующий магазином не получил во время прейскуранта цен. В Тирасполе в некоторых магазинах не успели произвести по-

Отмена карточек произведена одновременно с денежной реформой. Эта реформа призвана ликвидировать последствия второй мировой войны в области денежного обращения, восстановить полновластный со-реоценку товаров к началу тироги-ли. Где-где в магазинах оказались недостаточное количество касс, это и подобные им недостатки говорят о неповоротливости некоторых торго-вых работников.

итет, восстановить номинальный государственный рубль и облегчить переход к торговле по единым ценам без карточек. Новый рубль, отмена карточек, установление единых государственных различий цен взамен существовавших коммерческих и пайковых цен, снижение пайковых цен на хлеб и крупу, сохранение действующих пайковых цен на мясо, жиры и другие продукты — все это повышает реальную заработную плату рабочего и служащего, повышает цену денежных доходов сельского населения. Это вчера уже начало опушать каждый труящийся человек нашей страны.

Широкая открытая торговля без карточек началась вчера по всему Советскому Союзу. Со всех концов страны приходят сообщения об успехах, показывающих, что начавшаяся торговля идет бесперебойно, без отречений, чтобы торговля велась действительно культурно, действительно по-советски. Вызывающиеся на подиумы народные депутаты, выступающие с

О задачах профсоюзов в связи с постановлением
Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О проведении
денежной реформы и отмене карточек
на продовольственные и промышленные товары“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВСЕСОЮЗНОГО
ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ
СОЮЗОВ

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов с участием председателей центральных комитетов профсоюзов целиком и полностью одобряет постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары».

Президиум ВЦСПС обязывает все профсоюзные организации широкораз яснить рабочим и служащим значение исторического постановления правительства и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары», обеспечивающего укрепление советской рутия, развитие свободной советской культуры, развитие свободной советской культуры.

Постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВЛК(б) является документом большого государственного значения.

централизации, областные, фабричные, заводские и местные комитеты профсоюзов должны усилить общественный контроль за работой творящих организаций и предприятий общественного питания, оказывать всемерную помощь хозяйственным

Денежная реформа и отмена карточек направлены на ликвидацию организаций в развертывании культурной советской торговли.

Последствий войны и являются не временным условием дальнейшего подъёма народного хозяйства СССР и улучшения материального благосостояния советского народа.

Президиум ВЦСПС выражает твердую уверенность в том, что профсоюзные организации с честью спрятятся с возложенными на них задачами, выполнимыми из поставленных

Проведение денежной реформы и отмена карточек увеличивают значение денежной оплаты труда, стимулируют рост производительности труда, обеспечивают серьезное повышение покупательской способности рубля и рост реальной заработной платы.

В Центральном Комитете ВЛКСМ

Центральный Комитет ВЛКСМ принял постановление «О работе»
Необходимо больше уделять внимания проведению политко-воспита-

в наступлением того времени, когда наша страна, оправившись от тяжелых ран, нанесенных войной и немецкой оккупацией, имеет возможность создать новые крупные шаги вперед по пути неуклонного повышения уровня материального благосостояния трудящихся.

Советские люди радуются отмене карточек, но они не забывают о той большой роли, какую сыграли карточки в трудные годы войны. Бартерная система помогла во время войны сохранить без изменения дооцененные государственные цены на формированные товары и обеспечить трудящихся продовольствием и изделиями широкого потребления. Но карточки были временем меной. Тяжелая засуха, поразившая в 1946 году важные сельскохозяйственные районы страны, не позволила отменить карточки еще в прошлом году. Теперь отмена карточек свидетельствует о возросшей мощи социалистического государства, об успехах его послевоенного экономического развития, о начавшемся становлении подъема сельского хозяйства, о неуклонно поднимющейся в гору социалистической промышленности. Отмена карточек является ярким свидетельством успешного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки, каждая строка и каждая цифра которого произнаны ошибкой, одной мыслью, одним стремлением — обеспечить новый расцвет советской страны и улучшить жизнь народа. Партия Ленина — Сталина и советское правительство постоянно думают о том, чтобы советским людям с каждым днем жилось лучше.

Война, немецкая оккупация, разграбление большой части советской земли оккупантами создали серьезные трудности. Многие тысячи предприятий пришлось и еще теперь приходится восстанавливать из руин. Миллионы советских крестьян должны были заново восоздать свои родные колхозы. Миллиарды рублей должно было направить государство на восстановительные работы в города и села. И в этих труднейших условиях советская страна достигла таких темпов восстановления, какие оказались не по силам ни однокапиталистической стране.

В Англии, во Франции и в ряде других стран послевоенные тяготы возложены буржуазными правительствами исключительно на плечи трудящихся масс. В Англии и во Франции вновь усмыщены нормы продажи населению ряда продуктов питания первостепенной важности и жизненной необходимости. В Соединенных Штатах Америки, где не прощувал ни один выстрел войны,

не получил во время пребывания в Тирасполе в некоторых магазинах не успели произвести перепенку товаров в началу тирефии. Ее-где в магазинах оказалось недостаточное количество касс. Эти недостаточные количества касс и подобные им недостатки говорят о неповоротливости некоторых торговцев работников.

Работники торговли и весь торговый аппарат, начиная от Министерства и кончая районными отделами торговли и работниками приватизации, должны помнить о том, что в настящее время они проходят исключительно серьезное испытание перед лицом всего государства и народа. Партия и правительство доверили им организацию развернутой торговли без карточек и требуют от них образцовкой работы, большевистской энергии и инициативы, самого внимательного и заботливого отношения к нуждам потребителя. Надо организовать дело так, чтобы торговля шла бесперебойно, без отходов, чтобы торговля вела действительную культурную, действительную помощь.

Широкая открытая торговля без карточек началась вчера по всему Советскому Союзу. Со всех концов страны приходят сообщения об успешном начале торговли по-новому. В Москве, Ленинграде, Ереване, Баку, Горьком, Свердловске, Челябинске, Сталинске, Харькове, в десятках и сотнях других городов наряду со старыми магазинами открылись большие количества новых магазинов, ларьков, буфетов, палаток. Магазины начали торговлю с хорошим и широким ассортиментом продуктов и товаров. В подавляющем большинстве мест партийные, советские и торговые организации успешно подготовились к торговле без карточек, в короткие сроки создали необходимые запасы, произвели перепенку товаров.

Торговля без карточек началась в довольно сложных условиях, связанных с тем, что параллельно с новыми деньгами, в течение нескольких дней имел еще хождение старые

(Передовая «Правды» за 17 декабря 1947 года).

В Совете Министров СССР

Учитывая пожелания трудящихся, уже получивших заработную плату за декабрь месяц и обменявших старые деньги на новые деньги, а также просьбы трудящихся об ускорении работы касс в магазинах и других торговых предприятиях, имея в виду, что с 18 декабря с. г. сберегательные кассы возобновляют операции по вкладам, Совет Министров Союза ССР постановил:

С 18 декабря 1947 г. в магазинах, на транспорте, в коммунальных, земельных предприятиях в уплату за продаваемые товары и услуги принимать только новые деньги.

ВОЗВРАЩЕНИЕ В. М. МОЛОТОВА В МОСКВУ

17 декабря Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов возвратился в Москву из Лондона с сессии Совета Министров Иностранных Дел. (ТАСС).

имеющим крупнейшее экономическое и политическое значение. Это постановление отвечает коренным интересам Советского государства и широких масс трудящихся и показывает всему миру неизмеримые преимущества социализма перед капитализмом.

Денежная реформа и отмена карточек направлены на ликвидацию последствий войны и являются неизменным условием дальнейшего подъема народного хозяйства СССР и улучшения материального благосостояния советского народа.

Проведение денежной реформы и отмена карточек увеличивают значение денежной оплаты труда, стимулируют рост производительности труда, обеспечивают серьезное повышение покупательской способности рубля и рост реальной заработной платы.

В Центральном Комитете ВЛКСМ

Центральный Комитет ВЛКСМ принял постановление «О работе комсомольских организаций в связи с Постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВЛКСМ «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары».

ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации принять активное участие в разъяснении трудящимся, советской молодежи исторического значения этого постановления, по боевому помочь партийным организациям в выполнении новых задач, вытекающих из постановления. Комсомольским организациям предложено деятельно содействовать в развертывании культурной советской торговли, улучшении работы магазинов, столовых, торговых складов, сырьевых баз промышленности, строительству и оборудованию новых магазинов, лавок, палаток, благоустройству колхозных рынков.

Необходимо больше уделять внимание проведению политко-воспитательной работы среди молодежи торговых организаций.

ЦК ВЛКСМ предложил райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам, ЦК ВЛКСМ союзных республик, усилить руководство комсомольскими организациями торговыми учреждениями. Надо добиваться того, чтобы комсомольцы, работающие в торговых учреждениях, на деле помогали в улучшении работы торгового аппарата, показывали пример в обслуживании советского покупателя. Комсомольским организациям надо активнее участвовать в социалистическом соревновании коллективов торговых учреждений за культурное обслуживание потребителей.

Комсомольским организациям предложено создавать при магазинах, общественных столовых, чайных, контрольные посты и посыпанием руководить их работой.

НА ПОЛНУЮ ДОВОЕННУЮ МОЩНОСТЬ

СТАЛИНО, 16 декабря. (ТАСС). Коллектив Зуевской ГРЭС одержал еще одну производственную победу — сдан в эксплуатацию 14-й по счету паровой котел. Восстановленные турбогенераторы крупнейшей в Донбассе электростанции начали рабо-

Чехословакское правительство одобрило торговое соглашение с Советским Союзом

ПРАГА, 17 декабря. (ТАСС). Правительство Чехословакии заслушало вчера доклад министра внешней торговли Ринка о результатах поездки чехословацкой торговой делегации в Москву. Правительство единодушно одобрило первое торговое соглашение с Советским Союзом, а также другие соглашения, подписанные чехословакской делегацией в Москве 11 декабря 1947 года.

21 декабря — день выборов в местные Советы

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

НА ВСТРЕЧЕ С КАНДИДАТАМИ

На днях на 5-м избирательном участке (помещение школы № 24) состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты городского Совета тов. Маханевой и в Воронцовский районный Совет тов. Маршанцевой.

Собрание открытое доверенное лицо тов. Бедрик. В конце своего выступления она рассказала о выдвинутых кандидатах.

Тов. Маршанцева, — сказала она, — выдвинула коллективом мастерской индивидуальных заказов как кандидат в депутаты Воронцовского районного Совета по 16-му округу. Она является лучшим заработчиком цеха, секретарем партийной организации и членом Воронцовского райкома партии. Она вполне заслуживает доверия — быть депутатом районного Совета.

Бухгалтер мастерской индивидуальных заказов тов. Исимбаева, рассказывая избирателям о роли советской женщины на производстве и в органах государственной власти, сказала:

— Тов. Маханеву наш коллектив выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета по 190 избирательному округу. Она из рядовых

рабочих мастерской выросла до мастерса и сейчас является лучшей стахановкой. За время своей работы она обучила многих работников.

Тов. Исимбаева призвала избирателей в день выборов отдать голоса за лучшую производственную швейной мастерской тов. Маханеву.

Мастер швейного цеха горпромкомбината тов. Сапронов также призвал избирателей голосовать за кандидатов тов. Маханеву и тов. Маршанцеву. Одновременно он указал на ряд недостатков в работе исполнкома горсовета.

— Плохо заботится исполнком горсовета, — сказал он, — о чистоте города. Есть места, где мусором загрязняются улицы, не убирается он и на территории многих общежитий. В городе нет столовой, где можно было бы рабочему нюбедать. Имеются чайные, но чаю в них никогда не бывает.

— Здание бывшего литеиного завода в Старом городе, — продолжал тов. Сапронов, — растаскивается, расхищается и, как будто, никому до этого нет дела. Наша будущая депутаты должны учсть все эти недостатки и больше оказывать

внимания нуждам и запросам трудающих.

Выступивший затем тов. Калашников критиковал работу исполнкома городского Совета за то, что он недостаточно принимает мер к быстрейшему окончанию строительства городской бани, плохо заботится об освещении улиц, развитии водопроводной сети.

— Нет в Старом городе, — говорит тов. Калашников, — клуба для молодежи, нет парка культуры и отдыха. Есть хороший сад имени Малишевского, в который вложен много труда, но он сейчас находится совершенно без надзора. Скот ходят в нем и портят деревья. В этом же саду установлен памятник павшим борцам Революции, но никто не заботится, чтобы этот памятник имел належащий вид.

Мы будем голосовать за тов. Маханеву и Маршанцеву с уверенностью, что они утрут все наши замечания и, будучи депутатами, выполнят наши наказы.

Тов. Маханева и Маршанцева поблагодарили избирателей за оказанное им доверие, ознакомили их со своими биографиями и обещали выполнить данный избирателями наказ.

Избирательные участки готовятся к встрече избирателей

Заканчивается подготовка к встрече избирателей в день выборов на избирательных участках, расположенных в Старом городе.

На 7 избирательном участке (школа № 49) в просторном помещении библиотеки установлены 5 кабинок. Они хорошо задрапированы и вполне обеспечивают тайну голосования. В каждой кабине — тумбочка, стул, картины.

Избирательная комиссия (председатель тов. Глухарев, секретарь тов. Мельникова) провела совещание с руководителями прикрепленных хозяйственных организаций. Каждому дано указание, что еще необходимо представить в распоряжение участковой комиссии для оборудования кабинок для голосования в районный и городской Советы.

Заканчивается оборудование залов, комнат голосования, отдыха и других помещений на участке № 9.

Оформление участка активно ведется комитетом химлаборатории в содружестве с секретарем парторганизации тов. Гелик.

Комиссия напечатала в больших стенах избирательной уже группами плаката, в которых указаны номера избирателей, а также фамилии кандидатов, за которых они будут голосовать.

Сейчас мы заканчиваем утюгивание последних недоделок.

А. МОЗАЛЕВА, председатель избирательной комиссии участка № 5.

Помещение полностью готово к приему избирателей. Оборужены компакты для голосования, комната матери и ребенка.

Агитпункт участка никогда не пустует. Особенно оживленно бывают здесь вечерами. Энергетики и члены их семей часто заходят сюда проверить себя в списках, прочесть свежую газету, поделиться мыслями о важных событиях в жизни стра-

Принципиальный и честный партийный работник

Вечером в Доме культуры собрались более 700 избирателей 12 и 13 избирательных участков для встречи с кандидатом в депутаты Чкаловского областного Совета Антоновым Борисом Сергеевичем.

Собрание открытое заведующий агитпунктом 13 избирательного участка тов. Базарный. Он рассказал присутствующим о правах и обязанностях граждан Советского Союза, о преимуществах этих прав, запи-ченных в Конституции СССР.

Собрание открытое заведующий агитпунктом 13 избирательного участка тов. Базарный. Он рассказал присутствующим о правах и обязанностях граждан Советского Союза, о преимуществах этих прав, запи-ченных в Конституции СССР.

От молодых избирателей выступил экономист кузнечного цеха завода сельхозмашинстроения тов. Зинченко. Она передала привет от комсомольцев завода кандидату в депутаты областного Совета тов. Апанасенко.

Выступившие на собрании тт.

Быковец, Поляков, характеризовавшие тов. Антонова как принципиального, энергичного, честного и честного работника.

Выступившие на собрании тт.

Быковец, Поляков, характеризовавшие тов. Антонова как принципиального, энергичного, честного и честного работника.

Бухгалтер мастерской индивидуальных заказов тов. Исимбаева, рассказывая избирателям о роли советской женщины на производстве и в органах государственной власти, сказала:

— Тов. Маханеву наш коллектив выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета по 130 избирательному округу. Она из рядовых

были бы рабочему изобедать. Имеются чайные, но чаю в них никогда не бывает.

— Здание бывшего литьевого завода в Старом городе, — продолжал тов. Сапронов, — растаскивается, расхищается и, как будто, никому до этого нет дела. Наши будущие депутаты должны учестить все эти недостатки и больше оказывать

народу помощи из тт. Маханеву и Маршанцеву с уверенностью, что они учтут все наши замечания, будучи депутатами, выполнят наш наезд.

Тов. Маханева и Маршанцева поблагодарили избирателей за оказанное им доверие, ознакомили их со своими биографиями и обещали выполнить данный избирателями наезд.

5-й избирательный участок Железногорского района в основном подготовлен ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Проверены и разбиты на алфавитные группы списки избирателей. Установлены кабинки, залезены большие и малые урны. Побоязан актиз для обслуживания участка, распределены обязанности между членами комиссии.

Члены избирательной комиссии тт. Левячина, Руденко, Полугаевская много и доброжелательно работают над оформлением участка. Организуется детская комната.

Оформление участка активно помогает комитеты химлаборатории в числе с секретарем парторганизации тов. Гелик.

Комиссия напечатала в большинстве избирательных уже вручим письма, в которых указаны номера их округов, а также фамилии кандидатов, за которых они будут голосовать.

Сейчас мы заканчиваем утранение последних мелочей.

А. МОЗАЛЕВА,
председатель избирательной комиссии участка № 5.

Каждому избирателю хорошо известно место расположения избирательного участка. Здесь они выбирали в депутаты Верховного Совета СССР своего лучшего кочегара Варшаву Васильевну Межеву, здесь через год единодушно отдали голоса за директора никелькомбината тов. Дроздова, избран его депутатом Верховного Совета Российской Федерации.

Сейчас, в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, помещение, расположение в клубе ТЭЦ, вновь привлечено краеведческими лицами. В нем находятся центр 8-го избирательного участка. Пад входом — красочный портрет товарища Сталина, выбирочные лозунги и плакаты. На стенах — фотография кандидата в депутаты областного Совета тов. Жукова.

В четырехэтажном здании школы № 2 (городок нефтяников) помещаются два избирательных участка по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

В первом подъезде, на нижнем этаже — хорошо оборудованный агитационный участок № 10. Здесь часто проводятся беседы и доклады, встречи избирателей с кандидатами и депутатами. Выборка списков избирателей уже закончена.

Этажом выше — комнаты для голосования. В них установлены кабинки со столиками. Подготовлены кампейские принадлежности. Возле чувствуется забытый хозяйственный ящик. Члены участковой избирательной комиссии при содействии партбюро нефтеперерабатывающего завода сделали все для того, чтобы хо-

рошо и своевременно подготовить участок к приему избирателей.

Мы полностью готовы к приему избирателей, — говорит председатель участковой комиссии тов. Халилов. — Заранее распределены обязанности между членами комиссии, проведены инструктажи каждого. Все это есть нам возможность провести выборы организованно.

Готов к приему трудящийся и избирательный участок № 11. Здесь также все подготовлено для того, чтобы к день выборов — 21 декабря избиратели могли без задержек получить бюллетени, проголосовать, а затем, при желании, хорошо отдохнуть. Для престарелых избирателей и инвалидов выделен транспорт.

Избирательные участки № 12 и № 13, расположенные в поселке никелькомбината, полностью готовы к приему избирателей.

Кабинки обеспечивают полную

тайну голосования. Прикреплены

и внешний их вид. Распределены

цией, электрификацией и радиофикацией. Областной Совет должен способствовать быстрейшему пуску трамвая, мощению и асфальтированию улиц, озеленению площадок и кварталов города.

От молодых избирателей выступила экономист кузнецкого цеха завода сельхозмашинстроения тов. Зинченко. Она передала привет от комсомольцев завода кандидату в депутаты областного Совета тов. Антонову и рассказала о преимуществах этих прав, запицанных в Стalinской Конституции, над правами трудящихся капиталистических стран. Затем доверенное лицо тов. Толстоног запитал противоположный избирательной комиссии о регистрации тов. Антонова кандидатом в депутаты областного Совета от 24 Стalinского избирательного округа и призвал избирателей в день выборов отдать за тов. Антонова свои голоса.

Первым взял слово секретарь партбюро завода сельхозмашинстроения тов. Засорин.

— Трудящиеся нашего города, — сказал он, — хорошо знают Бориса Сергеевича Антонова, как инициативного, принципиального и честного партийного работника. На всех участках, куда посыпалась партия тов. Антонова, он всегда оправдал ее доверие.

Призвав избирателей отдать свои голоса за Бориса Сергеевича Антонова, тов. Засорин дал наезд кандидату:

— Несмотря на то, что наш город Орск неизвестен широким массам за последние годы, как промышленный центр, все же он сильно отстает в своем благоустройстве. Необходимо, чтобы областной Совет больше уделал внимания Орску. Необходимо запретить строительство временных общежитий, а строить новые дома по генеральному плану, законченно — с центральным отоплением, канализацией,

практической работе. К таким относится и тов. Антонов. Я знаю его более 10 лет по совместной работе на никелькомбинате и в областном комитете партии. Знаю как образованного работника, справляющегося с поставленными перед ним задачами. Будучи депутатом областного Совета, тов. Антонов оправдает наше доверие.

Выступившие на собрании тт. Быковец, Поляков характеризовали тов. Антонова, как опытного и честного партийного руководителя, вполне достойного быть депутатом областного Совета. Они призвали избирателей единодушно отдать голоса за первого сына партии тов. Антонова.

После выступлений избирателей тов. Антонов выразил благодарность избирателям за оказанное ему доверие и ознакомил со своей биографией. Тов. Антонов подробно рассказал о развитии Орска за годы Советской власти и о самоотверженном труде органов в годы войны. Коллективы трех больших предприятий горюха за доблестный труд в годы Отечественной войны удостоены памятниковых наград их предприятий.

— В соревновании трудящихся области в годы войны, — сказал тов. Антонов, — органы завоевали первенство и получили на вечное хранение переходящее Красное знамя облисполкома и обкома ВКП(б). В новом патриотическом трудовом подъеме по почину ленинградцев — выполнить пятилетку в четырех года — трудящиеся Орска также будут в первых рядах.

В заключение тов. Антонов призвал избирателей помочь ему, как будущему депутату, чтобы совместными усилиями успешно выполнить задачи, поставленные партией и правительством.

Избирательные участки № 12 и № 13, расположенные в поселке никелькомбината, полностью готовы к приему избирателей. Кабинки обеспечивают полную тайну голосования. Прикреплены и внешний их вид. Распределены

обязанности между членами участковых избирательных комиссий, с членами окружных комиссий проведено специальное совещание.

Списки, кампейские принадлежности, электроосвещение — все готово к знаменательному дню.

Принципиальный и честный партийный работник

Трудящиеся Орска горячо одобряют постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары“

Сталинская забота о трудящихся

Во всех сменах завода «Прокат» большинством подъемом прошли митинги, посвященные постановлению партии и правительства о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары.

Вечером в столовой собрался коллектив одной из смен 3-го цеха. Выступивший на митинге старший мастер погрузочных работ тов. Зайцев сказал:

— Товарищи, это постановление партии и правительства направлено на улучшение нашей жизни. В нем выражена сталинская забота именно о нас — трудящихся. Оно создает условия для успешного завершения пятилетки в четыре года, а, следовательно, для еще большего роста могущества нашего государства и улучшения жизненного уровня трудящихся. Это — замечательное постановление. И его радостно приветствовать и призываю всех ответить на него высокопроизводительным трудом.

— Постановление партии и пра-

Работать еще лучше

Вечером в заводской столовой собрались около 500 рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода металлоконструкций. Митинг, посвященный историческому постановлению партии и правительства о проведении денежной реформы и отмене карточной системы снабжения, открыл председатель заводского комитета тов. Полев.

Секретарь городского комитета партии тов. Антонов ознакомил собравшихся с постановлением. На митинге выступил стахановец газотурбинного цеха тов. Лялин — Историческое постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии, — сказал он, — является ярким выражением постоянной заботы партии, правительства и товарища Сталина об улучшении благосостояния трудящихся нашей страны. В ответ на это мы можем па-

ветское правительство, наша великая партия Ленина — Сталина, для которой интересы народа стоят выше всего. В ответ на это постановление выражая глубокую благодарность товарищу Сталину, мы должны работать с удвоенной энергией, чтобы наша Родина была еще more, а жизнь счастливее.

На митинге также выступили: начальник мостового цеха тов. Седенский, начальник цеха обработки тов. Ильин, директор завода тов. Клименченко и другие. Все они горячо, приветствовали историческое постановление партии и правительства, выражая глубокую благодарность за заботу о трудящихся нашей страны. Они высказали единогласное мнение всего коллектива — работать лучше, повышать производительность труда, больше давать продукции, стимулом отмечая, кому не хо-

Ответ плавильщиков

Во всех бригадах плавильного цеха никелькомбината состоялись митинги, посвященные историческому решению Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б). На митингах выступили лучший машинист цеха тов. Повалый, стахановец-конвертерщик тов. Лысак, мастер тов. Гомонов, начальник смены тов. Емельянов, начальник цеха тов. Галкин и другие.

Историческое решение Совета Министров и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточной системы, — заявил на митинге мастер Гомонов, — отвечает коренным интересам государства, интересам широких масс трудящихся. Это новый крупный шаг на пути к коммунизму. На решение партии и правительства мы отважим стахановским трудом. Коллектив моего участка становится на стахановскую вахту и обязуется перевыполнить производственные задания.

На митингах с большим подъемом было приято письмо вождю народов товарищу Сталину.

— Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие плавильного цеха никелькомбината, — говорится в письме, — с глубокой радостью встретили историческое решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары».

Решение партии и правительства направлено на дальнейшее улучшение материального благосостояния трудящихся масс. Только в нашей социалистической стране правительство может так заботиться о народе.

Заверяю Вас, дорогой наш вождь и учитель товарищ Сталин, что приложим все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить государственные задания, из месяца в месяц, из дня в день увеличивая выпуск продукции для укрепления могущести нашей страны.

В КОЛЛЕКТИВЕ ДЕПО ОРСК

14 декабря радио разнесло по стране историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары. В это время в депо закончила работу дневная смена. Паровозчики и ремонтники испепели в красный уголок, чтобы самим прослушать этот важнейший политический документ, направленный на дальнейшее улучшение материального положения трудящихся. Вскоре здесь собралось свыше 200 человек.

Когда по радио была закончена передача постановления, в красном уголке состоялся митинг.

Первым выступил начальник депо тов. Филиппов. Он призвал членов коллектива ответить на заботу партии и правительства еще лучшей работой на производстве, с честью выполнить обязательство о завершении пятилетки в четыре года. Тов. Анисимов предложил стать на стахановскую вахту в честь исторического постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б). Его призыв нашел горячую поддержку.

На другой день, в час дня, в депо состоялся митинг рабочих и инженерно-технических работников дневных смен. На нем присутствовало 250 человек. Железнодорожники, выступая на митинге, горячо благодарили правительство, Центральный Комитет большевистской партии, великого вождя и учителя товарища Сталина за постоянную заботу о

трудящихся и в ответ на эту заботу брали на себя новые социалистические обязательства.

— Я с большим удовлетворением встретил постановление о проведении денежной реформы и отмене карточной системы, — сказал машинист тов. Орлов. — Я обязан был работать еще лучше, содержать свой локомотив в отличном техническом состоянии, водить поезд только по графику, выполнять нормы технической скорости.

Заместитель начальника депо по ремонту тов. Моякин заявил, что ремонтники не подведут паровозников в работе, будут во время и с высоким качеством ремонтировать локомотивы и непременно сдержать свое слово — выполнят пятилетнее задание в четыре года.

На митинге выступили также председатель месткома профсоюза тов. Куркин, зам. начальника депо тов. Макеев и другие. Все присутствовавшие единогуши письмом товарищу Сталину. В этом письме они говорят о воодушевлении, которое вызвано у трудящихся постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), горячо благодарили великого вождя и учителя за постоянное внимание, за неустанные заботы о повышении благосостояния народа. Паровозники и ремонтники обещают товарищу Сталину работать еще лучше, отдавая все силы на благо Родины. «Коллектив депо своей пятилетней план выполнит в четыре года», — заверяют они.

Производственные успехи паровозников

Мы уже сообщали о замечательной инициативе рабочих-стахановцев депо Орск тт. Бебко и Абрамова. Узнав об историческом решении партии и правительства о проведении денежной реформы и отмене карточной системы, они встали на стахановскую вахту. 218 и 310 процентов нормы — такова была их

Две нормы для слесарь-красноводчик тов. Дерлюк.

Слесари тт. Власов и Гаврилов выработали свыше 215 процентов нормы.

Больших производственных успехов в эти дни добились паровозные машинисты тт. Додолов и Скотников.

стую и призываю всех отдать на
шего высокопроизводительного тру-
дом.

— Постановление партии и пра-

тудящихся коллектив з-го цеха
богат с большей энергией бороть-
ся за выполнение пятилетки в че-
тыре года.

Работать еще лучше

Вечером в заводской столовой собрались около 500 рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода металлоконструкций. Митинг, посвященный историческому постановлению партии и правительства о проведении денежной реформы и отмене карточной системы снабжения, открыл председатель заводского комитета тов. Полков.

Секретарь городского комитета партии тов. Антонов ознакомил собравшихся с постановлением. На митинге выступил стахановец газотурбинного цеха тов. Лялин.—Историческое постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии,—сказал он,—является ярким выражением постоянной заботы партии, правительства и товарища Сталина об улучшении благосостояния трудящихся нашей страны. В ответ на это мы должны работать еще лучше.

Знатный стахановец завода, кузнец тов. Пытанов, выразил свое мнение словами:

— Такую заботу о народе может проявлять только наше родное, Со-

ветское правительство, наша великая партия Ленина—Сталина, для которой интересы народа стоят выше всего. В ответ на это постановление выражая глубокую благодарность товарищу Сталину, мы должны работать с удвоенной энергией, чтобы наша Родина была еще more, а жизнь счастливее.

На митинге также выступили: начальник мостового цеха тов. Селезенкин, начальник цеха обработки тов. Яшин, директор завода тов. Климченко и другие. Все они горячо, приветствовали историческое постановление партии и правительства, выражая глубокую благодарность за заботу о трудящихся нашей страны. Они высказали единое мнение всего коллектива — работать лучше, повышать производительность труда, больше давать продукции стране, отвечая делом на призыв ленинградцев.

Коллектив завода металлоконструкций направил приветственное письмо председателю Совета Министров товарищу Сталину и секретарю ЦК ВКП(б) товарищу Жданову.

Комиссия избирательной комиссии в двух экземплярах по каждому избирательному округу отдельно.

Подсчет голосов, поданных за каждого кандидата в депутаты, и запись результатов голосования ведутся отдельно по каждому кандидату. Записывается в протоколы и число бюллетеней, в которых фамилии кандидатов окажутся вычеркнутыми, и число бюллетеней, признанных недействительными (те бюллетени считаются недействительными, в которых при голосовании оставлено более одного кандидата, а также бюллетени не установленного образца).

По одному экземпляру протоколов участковая избирательная комиссия направляет с нарочным в соответствующие окружные избирательные комиссии. Здесь производят подсчет голосов и устанавливают результаты выборов по округу.

ка становится на стахановскую вахту и обязуется перевыполнить производственные задания.

На митингах с большим подъемом было принято письмо вождю народов товарищу Сталину.

— Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие извильного цеха никелькомбината, — говорится в письме, — с глубокой радостью встретили историческое решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на производственные и промышленные товары».

Решение партии и правительства направлено на дальнейшее улучшение материального благосостояния трудящихся масс. Только в нашей социалистической стране правительство может так заботиться о народе.

Заверяя Вас, дорогой наш вождь и учитель товарищ Сталин, что приложим все усилия к тому, чтобы досрочно выполнять государственные задания, из месяца в месяц, изо дня в день, увеличивать выпуск продукции для укрепления могущества нашей Родины.

Да здравствует наша социалистическая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Члены парторганизации в честь това. Алисовым предложили стать на стахановскую вахту в честь исторического постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б). Его призыв нашел горячую поддержку. На другой день, в час дня, в день состоялся митинг рабочих и инженерно-технических работников новых смесей. На нем присутствовало 250 человек. Железнодорожники, выступая на митинге, горячо благодарили правительство. Центральный Комитет большевистской партии, любимого вождя и учителя товарища Сталина за постоянную заботу о

народе, — заверяют они.

Производственные успехи паровозников

Мы уже сообщали о замечательной инициативе рабочих стахановцев дела Орск тт. Бебко и Абрамова. Узнав об историческом решении партии и правительства о проведении денежной реформы и отмене карточной системы, они встали на стахановскую вахту 218 и 310 процентов нормы — такова была их выработка в первый день вахты.

16 декабря по их примеру стали на стахановскую вахту десятки рабочих дела. Слесари тт. Карпенко и Петрович, производя ремонт лебедок, выработали каждый по 150 процентов нормы — такова была их выработка в первый день вахты.

Две нормы дали слесарь-кранщик тов. Дерлюк.

Слесари тт. Власов и Гавриш выработали свыше 215 процентов нормы.

Больших производственных успехов в эти дни добились паровозные машинисты тт. Додонов и Скотников. Они провели составы весом в три с лишним тысячи тонн при норме 1500 тонн.

Машинист Рогачев перекрыл на два с лишним километра техническую скорость движения поездов.

Подсчет голосов и определение результатов выборов

Ровно в 12 часов ночи (по местному времени) в каждом избирательном участке председатель участковой избирательной комиссии фиксирует голосование законченным. После этого комиссия приступит к подсчету голосов.

Перед тем, как вскрыть избирательные ящики, участковая избирательная комиссия опечатывает своей печатью все оставшиеся неиспользованные бюллетени. Затем комиссия устанавливает по каждому избирательному округу отдельно общее число избирателей, состоящих в списке избирателей, и число избирателей, получивших избирательные бюллетени (это число определяется по отметкам в списке избирателей при выдаче избирательным бюллетеней). Установленные цифровые данные заносятся в протоколы голосования, которые ведутся участковой избирательной ко-

миссией в двух экземплярах по каждому избирательному округу отдельно.

Подсчет голосов, поданных за каждого кандидата в депутаты, и запись результатов голосования ведутся отдельно по каждому кандидату. Записывается в протоколы и число бюллетеней, в которых фамилии кандидатов окажутся вычеркнутыми, и число бюллетеней, признанных недействительными (те бюллетени считаются недействительными, в которых при голосовании оставлено более одного кандидата, а также бюллетени не установленного образца).

В том, как определяются результаты выборов в Советы, лишний раз видна демократичность наших выборов. Так, избирательный закон устанавливает, что в помещении, где участковая или окружная избирательная комиссия производит подсчет голосов, при подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и общества трудящихся, а также представители печати.

Председатель участковой избирательной комиссии в присутствии всех членов комиссии оглашает результаты голосования по каждому

буллетению. Председатель окружной избирательной комиссии на заседании комиссии оглашает результаты голосования по округу.

Подсчет голосов и установление результатов выборов по каждому избирательному округу — весьма ответственное дело.

В избирательном законе говорится, что кандидат в депутаты Совета считается избранным, если он получил абсолютное большинство голосов. При этом кандидат, получивший абсолютное большинство голосов, будет считаться избранным лишь в том случае, если в выборах примет участие не меньше половины всех избирателей по данному округу.

Если на выборах примет участие менее половины избирателей, имеющих право голосовать по данному округу, то такие выборы, как не выражают воли большинства избирателей, будут признаны недействительными. Новые выборы должны быть назначены в двухнедельный срок.

Если в округе баллотировалось несколько кандидатов и ни один из них не получил абсолютного боль-

шинства голосов, то обявляется перебаллотировка (переголосование) двух кандидатур, получивших наибольшее количество голосов в первом туре выборов. Второй тур (перебаллотировка) назначается в двухнедельный срок после первого.

Иной порядок существует в капиталистических странах, где кандидат в депутаты считается избранным, сколько бы голосов он ни получил, — было бы только больше голосов, чем собрал другой кандидат. В Соединенных Штатах Америки, в Англии и других государствах передки случаи, когда депутат считается избранным, хотя за него голосовало только 10—12 процентов общего числа избирателей округа. Этот порядок дает возможность господствующим классам в капиталистических государствах проводить своих кандидатов в парламент или в местное «самоуправление» против воли большинства избирателей.

У нас в СССР исключена возможность «игры на голосах». Депутатом может стать только тот, кто является выражителем воли абсолютного большинства избирателей.

ПРИКАЗ № 550

Министерства торговли СССР

14 декабря 1947 г. гор. Москва

Новые единые государственные розничные цены на продовольственные и промышленные товары

I.

В связи с отменой карточной системы и ее исполнение постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 14 декабря 1947 г. вступающей в действие с 16 декабря 1947 г. единые государственные розничные цены на продовольственные и промышленные товары:

1. Поясные единные розничные цены на хлеб и другие продовольственные товары (в рублях и копейках за килограмм)

	I пояс	II пояс	III пояс
Хлеб ржаной	2—80	3—00	3—20
Хлеб пшеничный из муки 2-го сорта	4—00	4—40	4—80
Хлеб пшеничный из муки 1-го сорта	6—20	7—00	7—80
Мука ржаная обойная	4—40	4—80	5—20
Мука пшеничная 2-го сорта	5—70	6—20	7—00
Мука пшеничная 1-го сорта	7—00	8—00	9—00
Пшено толченое 1-го сорта	5—50	6—00	6—50
Крупа гречневая ядрица	11—00	12—00	13—00
Макароны из муки 1 сорта	9—00	10—00	11—00
Сахар рафинад мелкоколотый	13—50	15—70	16—50
Мясо говяжье ср. упитанности 1 сорта	28—00	30—00	32—00
Масло сливочное соленое высшего сорта	62—00	64—00	66—00
Масло подсолнечное рафинированное	28—00	30—00	32—00
Маргарин	10—50	12—00	10—50
Рыба-судак свежеморожденный 1 сорт	17—00	20—00	17—00
Сельдь каспийской бочкового посола крупная	1—60	1—60	1—80
Соль молотая № 2	1—40	1—40	1—60
Соль молотая № 3	2—20	2—50	2—80
Овес			

2. На фрукты, молочные продукты и яйца следующие сезонные поясные розничные цены (в рублях и копейках)

	I пояс		II пояс		III пояс	
	от	до	от	до	от	до

Яблоки						
1 группы «Кандиль»						
1 сорт кг	8—00	12—00	12—00	18—00	16—00	25—00
Молоко цельное лимит	2—50	3—50	3—00	4—00	4—00	5—00
Яйца столовые						
1 категория десяток	10—00	14—00	12—00	16—00	14—00	18—00

3. Единые розничные цены для всех поясов на следующие товары (в рублях и копейках)

Чай байховый грузинский 1 сорт	100 гр.	16—00
Кофе натуральный жареный в зернах 1 сорт одни кг.		75—00
Пиво жигулевское в бутылках	0,5 литр.	7—00
Мороженое молочное в расфасовке по 100 гр. один кг.		20—00
Икра белужья, севрюжья, осетровая, стерлядь, сибирская, башмачная 1 сорт	один кг.	400—00
Водка особая московская	0,5 литр.	60—00

4. Единые розничные цены на промышленные товары (в рублях и копейках)

Артикул	единица измерения	В	В сельской
---------	-------------------	---	------------

Отнести республики, края и области к следующим поясам по ценам:

На хлеб и другие продовольственные товары

I пояс

Украинская ССР; Бурят-Монгольская, Марийская, Чувашская и Удмуртская АССР; Краснодарский край, Вологодская, Ленинградская, Псковская, Смоленская, Рязанская, Тульская, Калужская, Московская, Великолукская, Новгородская, Калининская, Ивановская, Владимирская, Ярославская, Костромская, Горьковская, Бирюзовская, Свердловская, Молотовская, Челябинская, Иркутская, Читинская, Кемеровская области.

III пояс

Карело-Финская ССР, Якутская и Коми АССР; Хабаровский и Приморский край; Архангельская, Сахалинская и Мурманская области, а также районы Крайнего Севера других областей.

II пояс

Г. Москва, г. Ленинград, Белорусская, Азербайджанская, Армянская,

На молочные продукты и яйца

I пояс

Украинская, Белорусская, Казахская, Киргизская, Литовская, Латвийская, Эстонская ССР; Башкирская, Татарская, Кабардская, Северо-Осетинская АССР; Краснодарский, Ставропольский, Алтайский края; Вологодская, Курганская, Тюменская, Омская, Новосибирская, Бурганская, Тюменская, Томская, Калининградская области.

III пояс

Карело-Финская ССР, Якутская и Коми АССР; Хабаровский и Приморский край; Архангельская, Сахалинская и Мурманская области; районы Крайнего Севера других областей, краев и республик.

На свежие и сухие фрукты

I пояс

Куйбышевская, Ульяновская, Чкалов-

По следам неопубликованных писем

От рабочего завода строймеханизации в редакцию поступило письмо, в котором он подверг критике работу транспортного отдела завода, в частности его руководителя Паникара. В письме были приведены факты бездумного, бюрократического отношения Паникара к нуждам стахановцев завода в предоставлении им транспорта.

Для принятия мер письмо рабочего было переслано в партийное бюро завода. Секретарь партбюро тов. Бомаров сообщил редакции, что факты, приведенные в письме, полностью подтверждены. Нач. транспортного отдела Паникар за дезорганизацию работы, неправильное использование транспорта и хулиганство на производстве снят с работы.

В редакцию поступило письмо от Кудряшовой А. Е. Она жаловалась на фельдшера детской консультации Лепитского района Преображенскую, отказавшуюся принять осипу ее ребенка.

Письмо было переслано в горздравотдел для принятия мер. Из горздрава нам ответили, что факты, указанные в письме, подтвердились. Фельдшеру Преображенской обнажен выговор.

—0—

Доклады о новостях техники

На днях в отделе главного металлурга Южуралмашзавода зав. центральной лабораторией тов. Харитонов сделал доклад о съезде литеццикера в Свердловске об обсуждавшихся на съезде новниках литецкого дела.

Инженер тов. Нехаев рассказал собравшимся о новых методах отливки рам и других деталей. Эти методы применяются на ряде предприятий Урала.

—0—

Секция лыжников при школе

При школе № 10 создана секция лыжников. Приобретено 30 пар лыж. С 15 декабря начаты тренировочные занятия.

В конце декабря школа проводит первые соревнования по лыжам.

—0—

